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Két hét múlva
l ake Jonesctmak, a román 

konzervatív nemzeti párt vezé 
rónék az a kijelentése, hogy a 
hékekonfencia koriilbelői két hét 
alatt befejezi tárgyalásait, u.í re­
ménységet váltott ki a magyar 
közvéleményből. Ha nem is ép­
pen a mondott két heti határ­
kő alatt, de minden bizonynyal 
rövid időn belől elkészül munká­
jával a békekonferencia és meg­
szűnik az a borzasztó bizonyta­
lanság. amely teljes nyolc hó­
napja szakgatja idegeinket.

Mióta hirt kaptunk a német 
nemzetgyűlés határozatáról, 
amely a békeszerződés aláírá­
sára utasította delegátusait, tisz­
tában lehettünk azzal, hogv 
mos! már sorra kfsriihiek az *■<*' - 
kori központi hatalmak szövet­
ségének államai, amelyek közül 
Ausztria és Törökország már 
korábban meghívást kaptak a

-■ nála négr-’i'k fqii'Vvi py-s

rémet béke megkötése volt a 
legnehezebb probléma. A inig Né­
metországgal nem végeztek, az 
c níente-hatalmak mindaddig 
nem lehettek abban a helyzet­
ben, hogy a többi állammal tár­
gyalást kezdjenek, illetve az 
egyikkel-rnásikkal megkezdett 
: ái g.valásokat perfektuálják. 
Amint a háborúban a német bi­
rodalom volt a központi hatal­
mak szövetségében a vezető, 
ügy most a béketárgyalások so­
rán is elsősorban a német biro­
dalommal szemben támasztott 
igényeinek igyekezett érvényt 
^erezni az" entente, abból a fel­
lövésből indulva ki, hogy csak

Németországgal való helyzet 
hv.tázása esetén leltet szó fiu- 
’ ón;* békéjéről.

Amint a párisi és londoni sajtó 
o ilatkozataiból láthatjuk, az en- 

"-ntc most, hogy a német köve- 
'T aláírták a békeszerződést. 

i:zze- az eredménnyel valóban biz - 
ositottnak látja az európai bé- 

Kt'b mert a békeszerződés lobbi 
aktájának elintézése már köny- 
!,vebb munka. Korántsem akar 
' s ezzel azt mondani, hogy akár 

,J "‘győzők csoportjában, akár a
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legyőzöttek sorában megelége­
déssel fogadnák a békekonfe­
rencia döntését, hiszen ellenkező­
leg: innen is, oniffin is panaszos 
bagókat, sőt heves kifakadáso- 
kat hallunk a nekünk még isme­
retlen döntések ellen, azonban 
ezek a döntések, mint Take Jo­
ne sen ismeretes beszámolóidból

értesülünk, véglegeseknek te 
sinthetők.

Rövid idő múlva meg fogjuk 
tudni, hánvat ütött az óra. fis 
nem lehetetlen, hogy mire ötöd­
ikben visszatér az első hadüze­
net dátuma, már a béke fogja 
visszafoglalni birodalmát egész 
fin pipában.

Ellenforradalmi támadás 
Budapest ellen

Monitorok lottók a Hungária-palolát — Kétnapos 
harc Kalocsán vörösek és fehérek között

Szegeden és Nagyváradon át 
nyert értesülésünk szerint Bu
ejapestet c hó 26-án három dunai 
monitorral ellenforradalmi csa­
patok megostromolták. Ugyan­
ezen időben Pest- és Tolnámé 
gyében is heves ellenforradalmi 
harcok voltak.

Mind e jelenségek amellett bi­
zonyítanak. hogy Budapesten 
összeomlóban van a bolseviz 
mue, amit Böhm hadseregfőpa­
rancsnok is beismer.

Az ellenforradalmi harcokról 
tudósításaink a következők:

Junius 26-án. csütörtökön, 
hajnalban Budapest alatt a Du­
nán három monitor jelent meg. 
Mind a három hajón ellenforra­
dalmi katonaság volt, amelyet 
Bartha Albertnek, a nípkor- 
mány volt hadügyminiszterének 
öccse, aki a Lu'dovika Akadé­
mia vezetője volt és Szabó Zol­
tán alezredes vezettek. A moni­
torok megjelenése óriási riadal­
mat keltett a fővárosban egy­
részről. másrészt pedig a sa­
nyargatott lakosság reményeit 
felélesztette. A három monitor 
alig hogy megjelent Soroksár 
környékén, gyors egymásután­
ban több lövést adott le a fővá­
rosra. Valamennyi lih eg a „Hun 
gária" szálloda épületének volt 
irányítva, ahol a szovjetkor- 
mány székel. Több gránát telibe 
találta a gyönyörű palotát. A 
kormányzótanács és az éppen 
ott tartózkodó népbiztosok ré­
mülten menekültek az épületből,

A monitorok néhány sikerült

lövést adtak le, mire megszólal­
tuk (> Duna partján felállított vö­
rös ütegek is. amelyek célba vei­
nk a monitorokat. Hosszú tüze­
lés fejlődött ki. amelynek ered­
ménye az lett. hogy két monitort 
sikerült a vöröseknek elsiUyesz- 
teniök és a harmadik monitor is 
léket kapott. F.z azonban vissza 
tudott vonulni dél felé.

Az elsüllyesztett két monitor 
személyzete részben partra me­
nekült és partra menekült Bartha 
és Szabó parancsnok is. A vö­
rösek természetesen elfoglak a 
két vezzért és a partraszált le­
génységet. Barikéit és Szabót 
stafáriális módon azonnal kivé­
gezlek. Mindkettőjüket Ieleikasz - 
lőttük.

A megsérült monitornak sike­
rűt Bajáig lejutnia, ahol az an­
golok vették pártfogásba a rajta 
levő háromszáz főből álló sze­
mélyzettel,amely aztán úgy visz- 
s/átérhetett Szegedre. A három 
monitoron összesen ezerkétszú- 
zan vannak.

A Népszava a következő na­
pon. június 27-én. amikor a ki­
töri ellenforradalomról irt hang­
súlyozta, hogy ...amit mi szépen 
építettünk eddig, azt az ellenfor­
radalom romba dönti". A Nép­
szavának ez a száma ugv ir a 
vörös hadseregről, mint nemzett 
hadseregről, amely elnevezés pe­
dig nem illeti meg.

A budapesti ellenforradalom 
tulajdonképpen Űrnapján tört ki 
nyíltan. Az urnapi körmenetben 
rengeteg budai polgár vett részt, 
akik mind esküdt ellenségei a
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Tilos mindenféle hirferjeszfés
A román fiadsereqparancsnoVság rendeleté

Kivonat
a 2, és 25. számú rendeletből 

(helyesbítve).
1. Vétkesnek talmitrlnek mindazon 

elvének, akik bír nem rossz szán­
dékkal a nyilvános helyiségekben, 
vonalokban, az utcákon stb. hármi- 

j képen közölni hireszfelni, megbeszélni 
: fogják az akár igaz. akár képzelt hi- 
I veket vagy véleményeket, amelyek 
j a harci tevékenységei érinVk; lo- 
! vábbá .amelyek a helyzetre és a cso­

portok áthelyezésére, vagy a katonai 
j hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­

minemű, a román hadsereget érintő 
, ügyekre vonatkoznak.
1 2. Ezen vé*kezécek n katonai bírák

áitai első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltétól és egy éolg terjedő be- 
sírásra és 2000 lei pénzbüntetésre et- 
iléllelni: amikor a fenti vétkek kém­
kedési és árulás-szándékkal történtek, 
a háború esetén érvényes büntetések 
foynak végrehajtatni.
mmm - ■ mi mám—mmamm — m mi iraoim —■ ji.i

I bolsevistáknak, annál is inkább, 
j ment Budán tudvalévőén számos 
j four lakik, akik széleskörű agttá- 
J dót fejtenek ki a bolsevizmus le- 
I töréséért. Mialatt a körmenet a 
j Mátyás templom előtt nyugodtan 
I haladt, egy bolsevista hirtelen 

odaugrott az oltárt szentséget 
vivő püspök elé és az oltárt szent­
séget leköpte. A megdöbbentő 
meggvalázás olvan felháboro­
dást keltett a hívők között, hogy 
az elvetemült embert valósággal 
agyonvertek.

A Népszavában megjelent cikk 
után, amely nyíltan bevallja, hogy 
a mai állapot ezek után nem tart­
ható. mindenki tisztában van az­
zal. hogv a budapesti vörös ura­
lom végóráit éli.
Ellenforradalmi harcok 
Pest- és Tolnamegyében
Szeged junius 30. Tegnap hosz- 

szu vonat futott be Szeged­
ik ókus állomásra Szabadka felől. 

A zsúfolt kocsikban kisbirtoko­
sok. kereskedők, iparosok, iig> 
vedek, papok jöttek. A vonatul 
a franciák parancsára Röszkére 

I szállották, ahol elszállásolták a 
I Pest és Tolna vármegyében ki 
I tört ellenforradalom füzéből ide 
! menekült utasokat.
I A menekültek elmondták, hogy 

a két megyében a népet régtől 
I fogva elkeserítő elégedetlenség 

junius IS án nyílt clleníorrada 
lomban tört ki. Duuapatájról In­
dult ki a/ ellenforradalom és 

j egyre több községet hódított 
meg. Junius 17-én ugyanis Du- 

1 napatajoii kidobolták, hogy.
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Hamburger népbiztos rendeleti- 
szer int mindenki 72 kiló gabo­
nát kap fejenkint és évenkint; a 
kisgazda, minthogy úgyis soka 
eldug a termésből, csak 50 knot 
kap. Mindenki köteles a kék pén­
zét beszolgáltatni, ami helyett 
feliér pénzt kap. De tetőfokra 
lobbaníotta az elkeseredést az a 
rendelet, hogy IS- -45 eves kői­
ig minden férfi lakos köteles so­
rozásra menni.

Az elkeseredett és megrettent 
nép erre este összegyűltek a dn- 
napataji vendéglőnél és onnan 
együtt vonultak a Nagy-utcai a, 
ahol három felfegyverezett vo- 
röskatonával találkoztak, akiktől 
elvették a fegyvereiket. A nagy 
ellenforradalmi tömegtől meg­
ijedve. Dunapataj egész vörös 
őrsége letette a fegyvert.

izeken a napokon a Duna vo­
nalán mindkét parton számtalan 
község borult lángba. 5 napon át 
állandóan győztek a megszerve­
rticil fehérek. Dimapatajon ki 
vüi Kecel. Kiskőrös, Marta, 
Úszód, Foktő, Kalocsa, Bátya, 
Miske. Fájsz. Síi kösd és Érsekúj­
vár a fehérek hatalmába került. 
Mikor Fájsz ra értek, át harapód­
zott az ellenforradalom Paddra 
Dunaföldvárra, Bölcskérc. Ma 
docsára, Némelkcrre, Paksra, 
Komlódra és Dunaszentgvörgy- 
, e. Ezek a községek mind a fe­
hérek kezébe kerültek. Merje, 
Tolna. Mözs. Slóagárd, Teng 
lice vörös őrségei a legkisebb 
ellenállás nélkül adták meg ma 
guket.

Kétórás ütköret Kalocsán
Sok helyen azonban kemény 

ellenállást fejtettek ki a vörösek.
Így Kalocsán két óráig tartó üt­
közet volt a vörösek és fehérek 
közt. amelyben r észtvett a 
szomszéd községek lakossága.

A fehérek természetesen az 
ellenforradalom kitörése előtt 
alig rendelkeztek fgyverrel. Ka­
pával, kaszával, dorongokkal 
kezdték a harcot, az első fegy­
verük és az első adag muníció 
az volt. amelyet Dimapatajon 
vettek el a vörösektől. Fegyve­
rek és muníció dolgában köz- 
ségről-községre győzve erősöd­
tek. De a muníció fogyott, uj 
mennyiséghez nem tudtak jutni. 
Közben a megvert vörösek két­
ségbeesetten futárokat küldtek 
segítségért. Nemsokára meg is 
jött két zászlóalj vörös 32 gép­
fegyverrel, páncélautókkal és 
heves ellentámadást kezdtek.

A vörösek, a részükre meg­
érkezett tekintélyes segítség 
mán nagy erővel támadtak. A 
fehérek kénytelenek voltak 
visszavonulni. Ez 22-én vasár­
nap történt, A fehérek^ részén a 
kevés muníció is óráról-órara 
veszedelmesen fogyott. Gép­
fegyverek tüzet kapával és do­
rongokkal a kezükben állták. 
Persze a további visszavonulás 
elkerülhetetlen volt. Közel Du- 
uapatajhoz azután a harcolok 
egyrészét bekerítették a vörö­
sek. Mintegy ezer embert elfog­
tak. A harc még tartott. A vörö­
sek ekkor sem nyomulhattuk 
előre akadálytalanul. Ezalatt az 
idő alatt menekültek el. különö­
sen a vezetők, nagyszámban. 
Azok, akik most Röszkén tartóz­
kodnak. az összes menekültek 
számát 2500-ra becsülik, közü-

OK körülbelül 500-an érkeztek 
pénteken délelőtt Szegedre. A 
menekülés kocsin, gyalog történt 
ki amint bírt. úgy futott.

A menekültek Baja felé vettek 
Htjukat, ahol a Bácskát meg­
szállva tartó szerbek, fogadtak 
őket és szívélyesen bántak ve­
lük A város lakossága körében 
gyűjtést indítottak, hogy a sze- 
génysorsu menekülteket pénzhez 
juttassák,

A harcoknak természetesen 
mindkét részről sok áldozata 
volt A halottak és sebesültek 
zárna tekintélyes, pontos adatot 
erről a menekültek közül magá­
itól értetődően senki sem tudhat.

A négy halálraítélt
A Röszkén tartózkodó mene­

kültek között van négy ember, 
akiket a vörösek, miután sikeres 
ofíenzivájuk során Martára be­
vonultak, halálra Ítéltek. Velük 
együtt hat ember várta ekkor 
Martán a kötél által való kivég 
zést. Az Ítéletet azonnal végre 
akarták hajtani. A liat ein bei 
egymás mellett állt a kivégzés 
helyén. Az első delikvens már 
felállt a zsámolyra és nyakába 
akasztották a hurkot, amikor Pa 
tájról ágyúval belőttek a köz 
ségbe. Telitalálat volt. a lövés 
a községházát érte. A vörösek 
meg voltak győződve, hogy a 
fehéreknek már nincs ágyújuk 
és azt hitték, hogy ezzel az első 
ágynlövéssel a szerbek avatkoz 
aak be a harcba. Nem tudván, 
hogy milyen erővel állanak 
szemben, sietve kivonultak a 
községből, hogy erősítést kapva 
megfelelő helyen foglaljanak ál­
lást. Természetesen az akasztást 
sem hajtották végre. Az az em­
ber is megmenekült, aki a kö­
téllel a nyakán már a zsámolyon 
ailt. Magával hozta Szegedre a 
kötelet is.
Fehérek és vörösek harca

Van! válaszolta Csapó,, 
akit ezután három előlepett 
fegyveres katona agyonlőtt 

Kiszabadította ezután a jener- 
gárda di. JagicáU majd a lakta­
nyába mentek, ahol a legtöbben 
önként megadtak muguketí. bök 
volt a vörös katonait kozott az 
aktiv tiszt és csendőr, akik íui- 
gyan örültek a fehérgardistak 
megérkezésének. Ezután (mide- 
nvit keresték, aki rettegett em­
ber volt egész Kalocsán, de nem 
akadtak rá. A lakásán százhúsz­
ezer korona kék pénzt tahinak. 
Most a pályaudvarra ment a ha­
talmas tömeg. A munkástanács 
vezető tagjai ugyanis az állomás­
sal szemközt levő dologhaznan 
bújtak el. azonkívül egyes vag- 
gonokban vörösek tanyaztak. A 
tanyaiak fölszólítottak a dolog­
házba bezárkózott numkústaiiacsi 
tagokat, hogy adják meg magu­
kat vagy dobják le a fegyverei­
ket. ők nem akarnak vért látni. 
Tagadó választ kaptak. A vag­
yonúkban tartózkodó vörösek 
szintén nem akartak megadu 
a,agukat. Erre a fehérek roha­
mét intéztek, amelynek sorun <> 
embert agyonlőtték, többet még­
se! esitettek. A fehérek közül sen- 
kisem sebesült meg. Ez dé'utan 
félnégytől négvig tartott.

Ezután a polgárság nyomban
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megalakította a fehérgárdát. á 
• lelkesedés és a felszabadulás fö­
lött érzett öröm általános volt 
Gondoskodtak a Duna melléké 
rő|, főleg Fogtőről és Úszódról, 
mint fontos pontokról. E két he 
lyen négy ágyút és három gén 
puskát vettek ed a vörösektől. A 
másik irányban Kecel és Kiskö 
rös vasúti gócpontot foglalták el 
és erősítették meg. Mindez szóm 
hatra megtörtént, a fehér gárda 
Kalocsa és Kiskörös között fel is 
vette a vasúti forgalmat. Hajós. 
Csanádtöltés, Nádudvar. Liikösd 
és Ersekcsanád egymás után let 
lek a fehéreké.

A vörös katonák ekkorára icl- 
gyülekeztek. Haderejük a hajósi 
pincéknél húzódott G Hajós é-> 
Jánoshalma felé. 1 ámadást intéz 
tek Kecel és Hálós irányában. It 
a fehérek nagyon gyöngék vol­
tak. Patai felöl vasárnap gép­
fegyverekkel fölszerelt páncélos 
autó avatkozott a harcba. Erősí­
tés érkezett a vörösek számára 
Fiilöpszállásml is. Kalocsa ekkor 
már nem tarthatta magát. \ me­
nekültek azt mondják, hogy 
aránylag csekély erővel lehel föl­
venni sikeres harcot a vörösek­
kel szemben, csak engedjék okét, 

puskát, gepiegy- 
cl őg muníciót.

adjanak
a2vitt w

A vörös hadsereg összeomlás előtt
A katonák fáradtak, utánpótlás nincs

A Kalocsáért vívott elkesere­
dett harc csütörtökön kezdődött.
A fehérek erélyes fellépése és 
fenyegető magatartása követ­
keztében a direktórium tagjai a 
kis szemináriumban lévő kaszár­
nyába vonult. Pénteken reggel 
kihirdették a vörösek, akik ak­
kor még a helyzet urai voltak 
valahogy, hogy a városi _ el­
hagyni nem szabad, a szántóföl­
dekről senkit sem engedtek be 
az utakat elálltak. Délután két 
órakor puskaropogás hallatt- 
szott, valamivel később Miske és 
Halomdrágszék felöl 1800 fehér- 
gárdista érkezett he a városba, 
akik közül csak ötvermek volt 
fegyvere, amelyeket a tanyai 
vörösektől vettek el. A többi 
ásóval, kapával, dorongokkal, 
szekercével felszerelve érkezett, 
Bementek néhány házba, meg­
nyugtatták a megriadt lakossá­
got, amely hamarosan kitűzte a 
teliér zászlót. A direktórium köz­
ben elmenekült, velük ment 
Travnik Julis is, aki a háztar­
tási alkalmazottak közt agitált, 
Csak Csapót sikerült elfogni, aki 
ez előző napon lázitó és isten- 
tagadó beszédet mondott. A vá­
rosházához vitték, ahol halálra 
ítéltek. Térgyrerogyott és agy. 
künyörgött:

... Az Istenre kérem, kegyel­
mezzenek!

Hát mégis van Isten? Álla­
pítsa meg, van-e vagy nincs

A Népszava június 22-iki, va­
sárnapi száma a tanácskongtesz- 
szus szombati üléséről közöl eg\ 
hosszú tudósítást. Az ülés szen­
zációja Böhm Vilmos hadsereg- 
parancsnok beszeáe. amely tit­
kán hallttt őszinteséggel tárja tel 
a vörös hadsereg kétségbeesett 
helyzetét. Az érdekes részeket 
szó szerint közöljük:

Böhm azzal kezdte a beszédét, 
hogy kicsinyes helyi érdekeket 
nem szabad az országos érdekek 
elé helyezni s teljes nyíltsággal 
és őszinteséggel kel szólni. Maga 
is furcsának találja, hogy a vö­
rös hadsereg győzelmet győze­
lemre arat, azért helyzete e Pil­
lanatban még sem a legrózsdsab.
A csapatok hangulata rossz.

Erről, úgymond, személye­
sen győződtem meg, beszéltem 
az emberekkel, a politikai meg- 

[ hízottakkal, egész, csomo pa- 
I rancsnokkal és mindegyiküknél 

megállapítottam, hogy fáradtak, 
nem harcolnak azzal az, erőtel­
jes lelkesedéssel, mint eddig, 
mert a Hinterland nem segíti a 
vörös hadsereget. A defaitizmus 
rettentő erős kétely, amely az 
emberek lelkében Budapesten 
már 4 vagy 5 hete él és ez rá 
ragad a katnák egy részére is.

Az ellenforradalmai kitűnően 
szervezve csinálják és mi az ál­
lamhatalom birtokában, rendel­
kezvén az. agitátorok százaival és 
ezreivel, nem vagyunk oyan moz­
gékonyak. mint az elnyomott el- 
íenforradahriárok. Mi megmond- 
tuk Kun Bélával együtt május 
2-án, hogy nem lesz ruha, nem 
lesz élelem és jöttek, mert tud­
ták, hogy jönnek a többiek. De 
a pótlás jóformán egészen rima 
radt. Nem pótolják azokat a fo­
gyatékokat, amelyek háborúban 
egészen természetesek. Lehet 
diadalokat aratni, de ezeknek 
megvan a maguk határa és ha 
igy tart a pótlás négy hétig, uk 
kor Vágó, f.andler, Pogány le

vezetésem alatt 
de katona nem

iekhetnek az én 
a lövészárokba, 
lesz. , ,

Fölemlíti, hogy a harctélen k 
vök figyelemmel kísérik az. itthon 
maradottakat és méltán kérdezik 
tőle: miért én itt és ók otthonr 
Otthon nem dolgoznak rendesen, 
nincs munkafegyelem. Lehetet­
len az, hogy amikor egy ezred 
kimegy a frontra, az összes po­
litikai megbízottak otthon ülnek 

A külügyi vita eléggé meg 
mutatta — folytatta beszédét, 
hogy ezidőszerint nemcsak a est 
bek az ellenségeink, hanem mos 
honnan is várhatunk támadási, 
lig.v nagy fogyatékokban szén 
veaö kis hadsereggel körháborut 
viselni nem leltet. Március 21-en 
nem is gondoltunk erre, május 
2-áíól számított három hét múlva 
megállapítottuk, hogy korhabo- 
rut is tudunk viselni. Ma. megint 
abban a helyzetben vagyunk, 
hogy lefogyunk, ha nem kapunk 
támogatást. Kérdés, kapunk-e. 
Mert ha nem, nem tudom. sza­
bad-e csapatokat tovább vinnem• 
Lehetetlen azt mondani, hogy 
menjenek előre, mikor nein vU' 
dünk utánuk megfelelő Pók­
emberekben, de küldünk me < 
lyezo pótlást rémhírekben es tons 
rátesszük a csapatok harcikesz 
ségét. Itt elméleti vitákat m;V 
taittak arról, hogy lesz-e nem­
zetközi forradalom, vagy nen , 
egész taktikákat arra akarna 
fölépíteni, hogv mikor log ki 
a határidőre szálMndó nemzet­
közi forradalom? , t

Utána Kun Béla szólalt lel, az 
fejtegetve, hogy az enlente.-hft 
baa a pilanatban fojtja meg ok-
amikor akarja. Mindenben hozza
járul azokhoz, amiket Bohtn « 
vörös hadseregről elmondott, 
még szomorúbb tapasztalat 
vannak a Hinterland viselkedő 
ről, az ellenforradalmi ó°zT ■). 
makrói, mert sokan vannak, - 
csak arra várnak, hogv vak

il
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„vail a proletárdiktatúra meg­
gyöngüljön. azután cserbenhagy­
ják.

\ vitában Landler Jenő követ­
kezett, aki szintén az utánpótlás 
hiányait panaszolta föl, továbbá 
azt, hogy az /.von proletár hosz- 
\zobb strapát nem bír ki egyfoly­
tában, tebát pihentetni kell.

———B—B

A vármegyeháza 
a kommun idején

Ahol nem zaklatták 
a tisztviselőket

I assan lassan már csak mini 
egv kinzó, lázas álom emlé­
kére gondolunk vissza azokra 
az időkre, amikor Debrecen­
ben kommunista világ volt s 
ez a nagy magyar város a di­
rektórium és a politikai meg­
hízottak parancsai szerint iga 
zodott. Elmúlt már a kommu­
nista üldözés ideje is. akik bű­
nösöknek érezték magukat, ide­
jében elmenekültek, a kisebb 
emberek közül is megmérettek 
már mindazok, akiket a köz­
vélemény, vagy legalább is a 
közvélemény égyrésze bűnös­
nek tartott.

Mint a kommunista világ 
méla akkordját említjük itt meg 
a vármegyeházát birtokukba 
vevő kommunisták némely Nő­
seit dolgát. Méla akkordként 
már csak azért is, mert azután 
a sok rémség után, amit a 
kommunizmus emlékeiként íől 
jegyeztünk, följegyezhetjük mint 
a fehér holló esetét, hogy akad­
tak olyan jámbor kommunista 
vezetők is, akikkel az alájuk 
rendelt polgári tisztviselői kar 
is meg volt elégedve, már a 
körülményekhez képest

II a j d u m egye központi 
igazgatása volt abban a 
szerencsés helyzetben, hogy a 
krónikás megállapíthatja róla : 
nem kellett polgári önérzetének 
porbatiprását, egyéni élteimé 
nek kisemmizését sajátkezüleg 
elősegítenie.

Hajdumegye direktóriuma és 
politikai megbizottainak túl­
nyomó nagyreszt a vörös had­
sereg megszaiadása után egy ült 
futóit a 1 utókkal. Csupán két- 
három politikai megbízott ma­
radt Debrecenben, tizeknek az 
ügyében megindult a vizsgálat, 
mely azzal a váratlan ered­
ménnyel végződött, hogy az 
illető politikai megbízottakra 
semmi terhelő adatot nem szol­
gáltatott azon az egyen kívül, 
hogy a kommunista uralom 
alatt szolgálatot vallattak.

Szabó Jánosról, a megyei 
árvaszékhez kiküldött politikai 
megbízottról az árvaszeki tiszt­
viselők azt adták elő. hogy 
semmiféle hivatalos dologba 
bele nem avatkozott, egész nap 
íróasztala előtt ült és újságot 
olvasott.

B. Szabó Ferenc politikai 
meghízott már súlyosabb jel­
lemzést érdemeit ki. Tényleges 
vád ellene sem akadt, csupán 
azt jegyezték föl róla volt alan­
tasai. hogy a megyei földosztás 
körül tevénykedett ügy buzgón 
s egy Ízben maga dicsekedett 
e) ele, hogy már több tanyát

ul az aláren- 
'»sen meg 

'es em

bér volt, a hivatal dolgaiba bele 
nem avatkozott, még az „elv­
társ“ megemlítést sem használta 
a tisztviselőkkel szemben.

Ennél a jellemzésnél, mely 
oly kevesekre alkalmazható a 
kommunista világ vezető alak­
jai körül, már sokkal sötétek­
ben világi'ja meg a megyeháza 
kommunista korszakát az az 
utalványozási rendelet, 
melyet az a 1 i sp á n i hivatal 
bocsátott ki a megyei direktó­
rium és a politikai megbízot­
tak havi illetményeiről. Az utal­
ványozási rendelet szerint a 
megye kommunista vezetői a

volna adniuk a franciáknak.

következő illetményeket hozták 
F ü 1 ö p Miklós dr. 1700, K o z- 
m a A. Irajos 1700, Szepessy 
Albert 1700, Faragó Béla 
1500, Fülöp Ödön dr. 1500, 
S z a b ó János 1500, Zsuga 
Imre 1500, B. Szabó Ferenc 
1500, Ladányi Dezső 1500, 
Nagy Lajos 1500 korona.

Ezeket az illetményeket Deb- 
reczenből való menekülésük 
előtt a direktórium tagjai és a 
politikai megbízottak báró m 
hónapra egyszerre előre 
fel ve tt ék és i g y 51000 k o- 
rónáját vitték el a vár­
megyének búcsú fejében.

Az entente kártérítést követel 
a német flotta elsülyesztéséért

Két jegyzék a zémet kormányhoz
Bukarest, juh 1. A Viitorul pá­

risi tudósítója jelenti, hogy (.lé­
ménél au nyilatkozata szerint 
egyelőre Mm whet szó a hadse­
reg leszereléséről. Ezt elsősorban 
a németeknek a békéiéi tételek el­
fogadásával kapcsolatban tanusi- 
totc magatartása okozza. Amint 
hírül au tűk, a Seana Ilonban 
ISkócia) internált nemet hadiha­
jukat és pedig, amint megállapí­
tást avert, az összes csatahajó­
kat és egy kivételével a páncél- 
cirka,ókat és egy páron kívül az 
összes romboloxat és kisebb egy-

inénv próbára tegyék. (Univer­
sal )

Lázár miniszter 
a román határkérdésről

Nagyvárad, jak 1. Lázár Aurél 
, dr.. a nagyszebeni kormány igaz- 
! sagiigyminisztere hosszabb időt 
: töltött Nagyszebenben, ahonnan 
: most érkezett vissza Nagyvá- 
! radra. Ezt az alkalmat ielhasz- 
! uáita egy hinapiró arra, hogy 
j aktuális kérdésekről beszélgessen 
' a miniszterrel, aki a határkérdés

Egy másik jegyzékben az en- j 
tente figyelmezteti a weimari ; 
kormányt, hogy felelős lesz min- : 
den incidensért, melvt a Lengyel- ! 
országra vonatkozó békepontok 
\ égreha.itásával előállhat.

A béke a többi állammal
Paris, juh 1. A Malin véle­

ménye szerint a békeszerződés 
aláírása egy hatalmas lépés a 
világ általános pacifikálása felé. 
Nem szabad azonban elfelejteni, 
hogy még néhány megkezdett 
békeszerződés vár befeizésre és 
aláírásra. így dönteni kell még 
Ausztria-Magyarország, Török­
ország és Bulgária sorsa felöl, a 
melyek szintén súlyos problémá­
kat hordanak magukban és alkal­
masak arra, hogy a szövetsége­
ik eg\ ségét és összetartását ke-

: ró/ a következüket mondta;
A Magyarországra vonat- 

j kozó határkérdés ma már telje- 
I se befejezett dolog és ezzel kap- 
j csolatosan az is, hogy Nagyvá- 
I rád. Arad .Szatmár sth. Nagyro- 

tnánia területéhez tartozik. Ami 
Nagyvárad és a város közönsé­
gének sorsát illeti, csak megis­
mételhetem azt, amit már több 
Ízben is kijelentettem volt, hogy 
minden rendelkezésre álló esz­
közzel, móddal azon leszünk, 
hogy Nagyvárad város és kö­
zönségének érdekeit minden te­
kintetben elősegítsük. Az átme­
nettel lehetnek még bizonyos 
mértékben defektusok, de ezek 
c fognak simulni és fokozatosan 

. naiv a kulturális, közműve­
lődés, sajtó, művészeti ügyek 
liberális és igazságos rendezé­
sére.

hiépgyüiés Fogara&on
Bogaras, juh 1. Tegnap délelőtt 

a nagy piactéren impozáns nép- 
gyiiiést tartottak, melyen Ro­
mánia integritása mellett tíintet- 

j tkc.

A román választási 
mozgalmak

Bukarest, juh 1. Take Jonesca, 
a konzervatív nemzeti párt elnöke 
tegnap hivatalos tanácskozást 
folytatott Áverésen tábornokkal, 
a népiiga elnökével. Konstatálták 
az egyetértést az összes külső és 
belső politikai kérdésekben s ez­
ért a jövő választásokon egymást 
támogatva fognak harcolni a li­
berális párt ellen.

Szerbia részt vállal a 
monarchia háború előtti 

anOsságában
Bel gr áá, július 1. Azt a hirt, 

hogy Szerbiát túlságosan nagy 
mértékben részesítették a volt 
monarchia adósságaiban, Pen- 
csovics volt miniszter, Szerbia

ségeket elsutyesztcltek.
A szövetségesek, ez alkalomból 

éles hangú jegyzéket intézlek a 
nanet kormányhoz, melyben sze­
mére vetik a fegyverszüneti szét 
zöaés megszegését. Az internált 
flottánál beosztott német alten- 
gernagy azzal próbálta mente­
getni az elsült esztés tényét, hogy 
a fegyverszüneti szerződés június 
él-ével lejárt és az elsül vesztés 
ezután történt, tehát a nemzet­
közi jog sérelme nélkül. A fran­
cia kormány ezzel szentben azt 
tartja, hogy a fegyverszüneti 
szerződés csak a békeszerződés 
aláírásával veszti hatályát, utóbi 
szerint pedig a hadihajók a szö­
vetségesek tulajdonába mennek 
át és ennek a körülménynek tu­
datában. tehát rosszhiszeműség­
gel süllyesztették cl a németek a 
hadiflottát. A francia sajtó hatá­
rozott hangon teljes kártérítést 
követéi az elsül .vesztett hajókért 
Németországtól.

A németek a flotta elsüllyesz­
tésén kívül elégették az 1870-ben 
és az 1914-ben zsákmányolt trau 
eia zászlókat is, melyeket a bé­
kéiéi tételek értelmében át kellett

küllőn kiküldöttje hozta a béke­
konferenciáról. Kijelentései sz. 
rint Szerbiának át kell vennie 
Ausztria és Magyarország há­
ború előtti adósságainak egy ré 
szét. Most külön misszió utazik 
Parisba Prolies miniszterelnök 
vezetése alatt; a misszióban még. 
Tricsovics, Marinkovics. »lluhics 
Kramarz miniszterek vesznek 
reszt. Ezek a párisi jelentések 
úgy a politikai körökben, mint a 
nép között igen nagy meglepe­
tést keltettek. A nemzeti tanács 
főülését elnapolták.

Belgrad, juh 1. A miniszterta­
nács illésének megkezdése előtt a 
külügyminisztérium előtt nagy 
embertömeg gyűlt össze, amely 
tüntetést rendezőit.

A románok
nem vonulnak vissza a

demarkációs vonalra
B ti k a r e s t, július 1. A Viito­

rul, a kormány félhivatalos lapja 
irja, hogy a román kormány 
nem vonja vissz acsapatait a bv- • 
kekonferencia rendeleté szerint 
a demarkációs vonalra mindad­
dig, mig a szövtségesek elegendő 
garanciát nem nyújtanak arra, 
hogy a bolsevista bandák nem 
támadják meg újra őket. A lap 
azt irja. hogy a bolsevisták rém- 
tettei. melyeket a román terüle­
teken a demarkációs vonal meg­
állapítása előtt elkövettek, meg­
mutatta, mennyire lehet hízni u 
budapesti kormányban.
BSBBgaZ -

Hi ßsM-läpr fiait
döntése a ígIiMii takjepk 

tattárói
Kiutalja* a megszállt terü­
lete* reszere ezuitiegee kék

ban ».jegyeket
Nagyváradról jelentik: Hie­

mesch Frigyes, az Osztrák-Ma­
gyar Bank nagyváradi fiókjának 
tönökc visszaérkezett bécsi utiá- 
ról, amelynek eredményéről a 
következőkben számolt be:

- Ami a legfontosabb, elintéz­
tük a íehérhátu bankjegyek be­
váltásának a kérdését. A jegy­
bank az összes megszállott. te­
rületekről begyült íehérhátu bank 
jegyeket bevadia. Kivételt képez­
nek a hamisítottak, ezeket arról 
lehet megismerni, amint ismere­
tes, hogy a series számok 2-vel 
és 3-al kezdődnek.

hliemesch Frigyes résztvett az 
Osztrák-Magyar Bank főtaná­
csának ülésén, amelyen megje­
lent Bilicz dr., a nagyszebeni kor­
mányzótanács megbízottja is. A 
főtanács ülésén megállapodás jött 
létre arra nézve, hogy a bevál­
tásra szükséges kekhátu pénze­
ket miképen szállítsák el Nagy­
váradra, ahonnan az egész meg­
szállott területekre nézve történik 
a megfelelő mennyiségű kékhunk- 
jegy kiutalása, A főtanács ülése 
felhatalmazta Hiemesch Frigyest 
arra. hogy a megszállott téridé- 
toki n levő 15 bankfiók ügyeit 
vezesse. Nagyváradra kell bekül­
deni ezeknek a fiókoknak a ki­
mutatásokat, a számadásokat és 
egyéb jelentéseket.

A bankfiók főnökeivel együtt 
járt Becsben Kereszthy Kornél 
vezérigazgató, aki az alábbiak­
ban ismertette utazásukat;

— Ismeretes, hogy a pénz bc-

e

ís
m
or
arí*

HiHiti imiTliiSU
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:•> kivitelére minden államban 
szigora tilalom áll fenn. Ahhoz, 
hogy Becsből megfelelő meny- 
nyiségii kékpénzt hozhassunk be 
és a megszállott területekről pe­
dig fehérhátu pénzt vihessünk 
ki, szükséges volt a jegybank 
hozzájárulása, továbbá Ju- 
«ószlávia és a Nagyszebeni 
Kormányzótanács engedélye. 
Ezeket érdemileg utunk alkal­
mával elintéztük. Az Osztrák- 
Magyar Bank az által kibocsái- 
tott összes fehérhátu 25 és 200 
koronásokat becseréli. X bank­
jegyek összegyiiitésére, rende­
zésére és a kicserélés perfektu- 
álására körülbelül három-négy 
hét lesz szükséges. Remény van 
óira. hogy az cmlitctt időn be­
iül a szükséges kékliátu bankje­
gyek megérkeznek Nagyváradra 
Ezen bankjegykészlcE azonban 
az egész megszállott terület ré­
szére fog kiutaltatni. Hiemeseh 
Frigyest egyébként a megszál­
lott területeken levő összes bank 
fiókok ellenőrző és vezető köze­
géül nevezték ki Becsben.

Hogy fizessék
a kényszermunkásokat?

A munkanélküliek ügyének 
rendezése

Két hét óta állandóan napi­
renden van a munkanélküliek, 
illetve a .kényszermunkások kér­
dése anélkül, hogy a kérdés a 
mai napig kielégítő megoldásra 
jutott volna.

Az első és nehezebb akadálya 
a megoldásnak, hogy kellő olyan 
munkanélkülit, akit kényszer- 
uiukára lehetne alkalmazni, na­
gyon nehéz volt, még házról- 
házra való kutatás utján is ösz- 
szeszedni. Itt a megoldás legcél­
szerűbb az lenne, ha a munka­
közvetítő hivatal a rendőrség 
rendelkezésére bocsátaná azoki 
mik a munkanélkülieknek a név­
sorát. akiket munkára előjegye­
zett és erre vonatkozó igazoló 
írással is ellátott, de akiknek 
munkát ezideig adni nem tudott.

A másik kérdés sem könnyű, 
nevezetesen a kényszermunká­
sok napibérének a fizetése. Köz­
alap e célra rendelkezésre nincs, 
visznt a kényszermunkások fize­
tése ina kizárólag a polgári tár­
sadalom vállára iog minden kö­
rülmények között nehezedni. En­
nek a kérdésnek a megoldására 
most az uz ötlet merült fel, hogy 
írják össze a város férfilakossá­
gát bizonyos korhatárok között 
és osszák két részre. Az egyik 
csoportba jönnének azok, akik 
kényszermunkára tekintetbe 
nem jönnének, a másik csoportba 
kerülnének azok .akiket részint 
eddigi foglalkozásuk alapján, ré­
szint mert egyéb munkájuk úgy 
sincs, kényszermunkára lehetne 
igénybevermi. A kényszermun­
kára igénybevettek napibérét 
azután olyképen fizetnék, hogy 
-i/.ok, akiket a kényszermunka 
alól végleg mentesítettek, bizo­
nyos összeget kötelesek fizetni 
es ebből uz ilyképen összegyűlt 
összegből fizetnék azután a 
kényszermunkásokat a napi 
munkabérek szerint.

Valószínű, hogy ezzel a terv

vei a rendőrség rövidesen beha­
tóan foglalkozni fog és ameny- 
nyiben a megoldás részleteit

nehézségek nélkül meg hídja ál­
lapítani, oly irányú előterjesz­
tést hoz a tanácsnak.

A város és a megye vezetői
a közellátás biztosításáért

A rekvirálási rendelet módosításit kérik 
a tábornoktól

Debreczen város tanácsa ma 
délelőtt 11 órakor ülést tartott 
Az ülésen Csóka Sámuel pol­
gármesterhelyettes főjegyző meg­
hívására megjelent Hajdumegye 
vezető tisztviselői közül Pákoz- 
dy Sándor alispán, Czegiédy 
Mihály főügyész és Papp Sándor, 
a gazdasági egyesület titkára is.

Csóka Sámuel polgármester- 
helyettes az ülést megnyitva 
bejelentette, hogy az ülés tárgya 
Zöld József tb. tanácsnok je­
lentése a közellátás biztosítása 
tárgyában a megszálló parancs­
noksággal folytatott tárgyalások 
ról Bejelentette, hogy a nagy- 
fontosságú közérdekre való te­
kintettel célszerűnek látszott, 
hogy ebben a kérdésben a város 
és a megye egyöntetűen járjon 
el és ezért meghívta az ülésre a 
megye vezető tisztviselőit is.

Zöld József ib. tanácsnok 
számol be ezes után az-okról a 
tárgyalásokról, amelyeket a va­
ros küldöttei lolytattak a rek­
virálási eljárás vezetőivel a 
megváltó parancsnokságon. A 
város küldötteit szívesen fogad 
Iák. de hangoztatták, hogy sa­
ját felelősségükre a rendeletet 
nem változtathatják meg, ,-\ 
tábornok mellett egy bizottság 
működik, melynek ,í polgári és 
,'i katonai tagja von. Foglalja 
a város Írásba a kéréseit és a 
rekvirálási eljárás vezetősége a 
legnagyobb jóakarattal fogja az 
Írásos beadványt a hatos bi­
zottság elé terjeszteni.

Miután a város és a várme­
gye érdekei közösek, a célsze­
rűség is úgy kívánja, hogy ke­
léseiket kö/.ós irásj.a iogialjak 
és közös előterjesztésüket a íó- 
ispan utján juttassák a tábor­
nokhoz, illetve u tábornok 
mellett működő bizottsághoz.

A lakosság ellátása
Zöld József th. tanácsnok 

ezután ismertette a beterjesz­
tendő közös beadvány tcívez-,- 
tét- melyet az ülés behatóan 
megvitatott.

A beadvány a lakosság nyu 
galma érdekében kéri a tábor­
nokot, hogy a város és u me­
gye kérésen teljesítse. Az ed­
digi számos tárgyalás során a 
varos és a megye vezetősége 
annyi jóakaratot és megértést 
tapasztalt a tábornok részéről, 
hogy bizton remélik most is 
kereseik teljesítését.

A város és megye kéri, hogy 
az egész igénybevételi eljárást 
a rendes közigazgatási hatosé’ 
gok végezzék el sajat szerveik­
kel és közegeikkel a katonai 
hatóságok támogatása mellett. 
Egyetlen kifogásuk sínes az el­
len, sőt maguk is kérik, hogy 
a megszálló parancsnokság az 
eljárás hivatalos leiolytatása ér­
dekében ellenőrző közegeket 
küldjön ki, azzal az utasí­
tással. hogy a polgári hatóság 
közegeivel egyetértésben tartoz­
nak eljárni.

Határozott biztosítékot kér

nek arra néz,ve. hogy a meg­
állapodás szerint beszolgálta­
tandó mennyiségen kívül kato­
nai csapatok önkéntes rekvirá- 
lásokat végezni nem fognak, 
mert ez a gazdasági élet teljes 
megsemmisüléséhez vezetne

A beadványban (eltüntetett ki­
mutatás szerint Debreczen város 
fedezetlen szükséglete 1000 wag­
gon búza. illetve rozs. Kérik a 
tábornokot, hogy a város köz­
ellátásának biztosítása érdekében 
járuljon hozzá, hogy ezt az ezer 
waggont a megyében már most 
biztosítsák. A feleslegek megál­
lapítása és a város részére való 
biztosítása tekintetében a város 
és a megye vezetősége egyön­
tetűen óhajtanak eljárni

Ígéretet kérnek arra nézve, 
hogy sem a város, sem a me­
gye" területéről, míg a két tör­
vényhatóság polgárainak szük­
séglete biztosítva nincs, semmi­
féle gabonanemüt idegen terü­
letre nem szállítanak.

Kérik, hogy a rendeletben 
megálíapitott tejkvótát teljes ere­
szében búzában és rozsoan en­
gedélyezzek, miután vidékünkön 
az árpa- és kukoricalisztet nem 
élvezik és ilyen lisztet eddig 
sem hoztak forgalomba

A IS évesnél idősebb östei- 
meiök számara magasabb fej­
adagok megáüapitásat kérik es 
végül támogatást kérnek abban 
a tekintetben, hogy azokboi a 
terményekből, amelyekben az 
előző években is állandóan hiány 
mutatkozott, a szükségletet a 
szomszédos megyékből szerez­
hessék be.

Részletes előterjesztést tesz 
ezután a beadvány a sertéshizla­
ld sr a vhatkozólag olyképen, hogy 
a termelő minden öt családtag 
után egy, munkásai részére min­
den bő twin után egy és a kon- 
vcnciós cselédek szamára minden 
50 kilogramm szalonna után egy 
serié* hizlalására kapjon legalübt) 
engedélyt és a hizlalás céljaira 
minden sertés után ( mázsa árpa, 
illetve kukorica hagyassék meg 
a termelőnek. Ezenkívül kéri a 
beadvány- 1440 waggon árpa, il­
letve kukorica kiutalását a nem- 
termelők zsirellátását biztosilő 
sertések hizlalására.

A gazdaközönséget a legna­
gyobb aggodalommal tölti el, 
hogy az állatok eltartásához szűk 
séges szemes takarmányt az I, 
számú közigazgatási rendelet fi­
gyelmen kívül hagyta. Kérik te­
hát, hogy vegyék iiiaoul erre a 
célra a múlt évi rendeletét, amely 
már olyan megszorításokat tar­
talmazott, hogy az engedélyezett 
takarmány épen csak az állatok 
életének tengetésére volt ele­
gendő.

Kéri a beadvány, hogy a ter­
mények árát már most állapítsák 
meg és ha rekviráló jegyekkel fi­
zetnek is, biztosítsák, hogy* a rck 
viruló jegyek rövid időn belől 
készpénzzel beváltainak,

Foglalkozik még a beadvány 
u beszolgáltatási eljárás techni-
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kai részleteivel és végül ismétel­
ten a tábornok sokszor tapasz 
talt jóindulatára és jóakaratára 
hivatkozva kéri a felsorolt kíván­
ságok teljesítését.

Az ülésen résztvevők behatóan 
megvitatták- a tervezet minden 
egyes részletét és ugv határoz­
tak. hogy a vita eredményeken: 
véglegesen megszövegezett bead­
ványt holnap adják át a meg 
szálló parancsnokságnak.
A* állatok rekvirálási ára

Ezután az ülés az élőállatok 
rckvirálására vonatkozó rende­
lettel foglalkozón. A rek* hálás; 
rendelet az élőállatok átvételi 
árát a következőkben állapítja 
meg: egy ökör 500 korona, egy 
bika 1000 korona, egy tehén 50Ö 
korona, egy birka 30 korona, egy 
kos 50 korona, egy ló 500 ko­
rona, egy mén 1500 korona, ser­
tés kilónként 1 korona.

Az ülés agy határozott, hogy 
ebben a tárgyban is kérvényt in­
téz a megszálló parancsnokság­
hoz a város és a megye nevé­
ben. E kérvény hivatkozni iog 
arra, hogy Debrecen és Hajdú- 
megye népe tudja és érzi, hogy 
nemcsak hálává! és elismeréssel, 
de bizonyos ellenszolgáltatással 
is tartozik a román hadseregnek, 
mely fegyverei erejével a városi 
és a megyét a bolsevizmustó 
megszabadította, de ezek az. el­
lenszolgáltatások nem melleinek 
ml azon a határon, amely 'már 
gazdasági életünk komoly veszé­
lyeztetését jelentené. 

i Kérik tehát a tábornokot, ren­
delje el, vagy ha ez nincs mód­
úiban, terjessze elő illetékes be­
íveli a város és a megye közös 
kérését, hogy az átviteli ár n 
rendeletben megállapított árnak u 
tízszeresére emeltessék'föl, annál 
is inkább, mert a megszállás után 
kibocsátott hirdetmény és a ké­
sőbbi kijelentések is azt mond­
ták, hogy mindent a megállapí­
tott maximális áron fognak át­
venni. Kérik azonkívül, hogy az 
(illatok rekvirálási százalékai is 
legalább a telére csökkentsék.

Ez alkalomból kérik azt is. 
hogy a rekvirált gazdasági csz- 
icozuu átvetett arai is magasaim 
ra szaojak meg és a reuviraiasi 
százalékot szállítsak lejjebb.

Minctakét kérvény, nieiyct a 
város es a megye vezetőinek kö­
zösülése intéz a tábornokhoz, azt 
a céut szolgálja és befejezőül 
hangoztatja is, hogy sokat szen­
vedett vidékünknek legalább a 
rennniaraáús es a megélhetés le~ 
hetosegc biztosíttassák.

Egy kínai aliam 
a beneazerzodes ellen
Paris, julius 1. A Le Jour­

nal a következőket írja: Tudjuk, 
hogy a békeszerződés Santung 
tartományt elszakítja Kínától és 
Japánná kadja. .Azt azonban ke­
vesen tudják, hogy egy negy­
ven millió lokosu országról van 
szó. Ez a negyvenmillió ember 
egyáltalán nincs megelégedve 
ezzel a változással, mert kínai 
akar maradni. Hogy ennek a kí­
vánságuknak kifejezést adjanak, 
egy mndarint küldtek Parisba, 
aki nem más, mint Konfuciiisnak 
hetvenötödik egyenes leszárma­
zottja, névszerint Kom*- 
Ko excellenciója, '' 
leiére a ki* 
legutóbb i-r
tek
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Kong-Sia»-Ko csodál at osan 
,zép mintegy harminc éves fér­
ni, ama jellemzően rózsás arc- 
.,,1 alnely ott a messze keleten 
17 igen régi családok tagjainak 

sajátja.
Hatalmas, érces hangon adott 

kifejezést negveiimillió polgár­
társa keserűségének és tiltakozá­
sának :

,Miért büntetnek bennünket?
• kérdezte — tán bizony kato­

na. gyengeségünkért, tehát azért, 
mert" megbecsüljük az emberi 
életet?“

Ezután kijelentette. hog> a ki 
„ai, ha feláldozzák, maga fog 
igazságot tenni, Es hatvan intel­
ligens és komoly tekintetű sarga , 
diplomata és hirlapiró helyeslés- | 
sd hallgatta Konfucius leszárnia- i 
/ójának heves kifakadását, a me- ; 
Ivekkel nagy őseinek tiszta er- j 
kölese nevében tiltakozott az | 
erőszak tana ellen.

Kun UM bevásárol
Félmilliót költött Becsben 

kalapra és ruhára

A párisi Le M a t i n-lian ok 
vassuk a kővetkező tudósítást, 
amely a szovjet-köztársaság ve­
zetőinek magánéletébe nyújt ér­
dekes bepillantást. Kun Hé Iá né 
ö nagysága kalapot és 
ruhát vásárolt Bécsben 
és ha igaz a híradás fél­
millió koronát költött 
el erre a célra, ugyanakkor, 
amikor Budapest népe éhezik.

London, junius 15. Bécs 
b ö 1 táviratozzák a Sunday 
Express cimti angol lapnak 
Kun Béla felesége nem tudván 
Budapesten ellátni magát a leg­
újabb divat szerint készült ka 
lapokkal és ruhákkal, Récsbe 
érkezett, hogy a nagy bécsi sza­
lonokban végezze bevásárlásait 
Elköltött toalett-cik­
kekre összesen mintegy 
125 ezer frankot fez ko­
ronaértékben ma több mint egy 
félmillió koronát jelent.) Az egyik 
női kaiapszaionban 3000 fran­
kért (körülbelül tizenötezer ko­
rona) vett magának egy kalapot, 
toalettéért pedig amely Páris­
iről átcsempészett modell volt 
7.500 frankot, 37.500 koronát 
fizetett. Kun Béláné bevásárlásai 
végeztével visszautazott Buda­
pestre.
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A tcrparancsiiokság át kői 
tűzése. X debreceni román kato­
nai térparancsnokság a rendőr­
ség épületéből' a pénzügyi palota 
földszintjére költözött at vs mű­
ködését ma már ott folytatja.

Hetven napidijast elhocsá 
tanak a várostól. A háború alatt 
a városi ügykezelés zavartalan 
biztosítása céljából nagyon sok 
napidijast. elsősorban női mun­
kaerőket alkalmaztak a városi 
hivtalokban. A tanács egyik leg­
utóbbi illésén úgy htarozott, 
hogy a fölösleges napidiiasokat 
el kell bocsátani, hogy így ^ 
könnyithessenek a város terhén.

I A polgármesteri hivatalban most 
I készítik el a napidijasok kiírni t a- 
! társát, melyek alapján a 265 riapi- 
! díjas közül mintegy hetvenet el 
! fognak bocsátani. Az elbocsá- 
j tásnál a szolgálati idő nagysága 
I az irányadó szempont, amennyi- 
I ben azokat a napidiiasokat bo- 

csátják cl, kik legkésőbben lép- 
I tek a város szolgálatába,

A szatmári ügyvédek 
eskütétele. Szalmáiról jelentik 
Papp Silviu dr„ a törvényszék 
elnöke felhívta a szatmári ügy­
védi kamaránál bejegyzett összes 
ügyvédeket, hogy julius hó 3-án 
a törvényszéken jelenjenek meg 
eskütétel céljából. A meghívó 
szerint az az ügyvéd, aki a ki­
tűzött napon meg nem jelenik, 
meg nem jelenésével hallgató­
lagosan megtagadta az eskü leté­
telét. Az esküt nem tett ügyvé- 

j dek ügyvédi gyakorlatot nem 
! folytathatnak

- A a erdélyi kormányáé 
tanács maximálja a terme­
lők es kereskedők hasznát.
Az ízbanda közli: A nagyszebeni 
gazdasági és kereskedelmi ta­
nács a következő rendeletben 
állapodott meg Bárminemű ter­
mény gyártói, vagy termelői a 
termelési költségeken felül csak 
10— 20 százalék hasznot, a nagy 
kereskedők 5—15 százalék hasz­
not számíthatnak csak az áru 
értékéhez. Minden ár kifüggesz­
tendő az árusító helyeken. A 
rendelet ellen vétőket százezer 
korona bírsággal és hat hónapi 
fogsággal iogjak büntetni

Női harisnyák, úgymint se­
lyem, flór és musselin minőse­
gekben Frank Sándor cégnél a 
legolcsóbb árban kapható

Feihiváe. A főispán! hi­
vatal a következő felhívást adta 
ki ("elhivatnak mindazon gazdák 
és géptulajdonosok, kiktől a ro­
mán requiráló bizottság mező- 
gazdasági gépeket rtquirált s 
azok árát részükre kifizette, hogy 
ezen körülményt a városi gaz­
dasági ügyosztálynál (Városháza 
I. em. 25. S7.1 haladéktalanul 
jelentsék be s a kifizetést iga­
zolják.

Gazdátlan tűzifa. Junius hó 
elején történt még. hogy isme­
retlen fuvaros a Csók-utca 5. 
számú ház udvarán egy szekér 
tűzifát szállított. Mivel a ház la­
kói a iát nem ismerik el saját­
juknak, a rendőrség felhívja 
mindazokat, akik a fára igényt 
tartanak, hogy "megfelelő bizo­
nyítékaikkal a rendőrség 1. eme­
leti 64. számit hivatali helyisé­
gében jelentkezzenek.

tvágatták a töltést, 
hogy megmeneküljenek a» 
árvíztől. Szalmáiról jelenti 
tudósítónk A húsvéti nagy ár 
vizveszedelemkor Katz József, 
Weisz Mátyás és Edelmann Ab- , 
rafiám szatmári If,kosok. hogy ; 
saját földjüket megmentsék zz |

I árvíztől, át vágatták az udvari ut j 
i mellett levő régi Szamos töltést,
! miáltal a viz a Szatmári első j 
I i serép és téglagyár gyártelepére j 
j folyt és nemcsak a téglavető i 
! teret hanem magát a cserép- ; 

gyárat is elborította. A részvény- j 
társaság most feljelentést tett 
a bíróságon az. átvágató ellen, 
mert a gyártelepre betódu t via 
a. társulatnak több mint 100,000 | 
korona kárt okozott és a gyár­
nak több mint 200 munkását 
hosszabb időre keresetnélkütlvé 
tette.

Közalkalmazottak be­
szerzési csoportjának köz­
leményei. Értesítjük tagjain 
kát, hogy a beszerzési csoportba 
a változott viszonyok folytán a 
pénzügyi palota hátsó kapuján 
(csizmadia-szin-felöl) lehet köz­
lekedni. A szemes kávé kiadást 
ma blokk ellenében megkezdjük, 
de az.l csak azoknak adunk, a 
kik a cukrot nálunk szerzik be, 
mert: a kiosztást élelmiszer-jegy 
ellenében teljesítőik. (6. sz. jegy) 

Ma és holnap élesztő is kap­
ható, míg a készlet tart,

Halálvzás. A debreceni ke 
i reskedö-világ egyik régi tagja. Kei- 
i ner Adolf, Keiner és Schwartz cég 

tulajdonosa, hosszabb betegség 
után ma reggel meghalt. Elhuny­
ténak hire széles körökben kel

tett mély részvétet. I emelése 
holnap, szerdán délután 3 órakor 
lesz a Csapó-utca 73 számú 
házból.

Hazautazhatnak az iskolás 
gyermekek. A katonai térpu- 
rüncsnokság értesítette az ösz- 
szekötő hivatalt, hogy a roma 
nők által mÜPzátlotí területeken 
jakó iskolás gyermekek, akii. 
Debrecenben tanultak, akadnix 
miamii hazautazhatnak és ré­
szükre utazási igazolvány ki 
adható.

Szállítási igazolványok en­
gedélyezése iránti kérelmeket 
lsem a katonai, térparancsnok- 
ság, sent az összekötő hivatni 
nevű.fogad cl. Ily iránya kérd 
!:'eket a tábla épületében szé­
kelő központi bizottsághoz (C s- 
misiunea central a de exloatavat
kell intézni. ...............

A gyógyszerek árának tűl-
etuelése. X debreceni gyógy 
s/erések kérelmét illetőleg a 
gyógyszerek árának felemelése 
nánt, Rásó István főispán us\ 
határozott, hogy miután a 
gyógyszerészek az áremelés k- 
terjesztését kérték l tajdumeyx c 
területére is, meghallgatja döntés 
előtt Losonc/, Álmos dr. várme­
gyei főorvos véleményét is. ^

Névmagyarositási kérd 
| mt-k. Napról-napra szaporodik 
j j főispán! hivatalban azoknak a 
I kérvényezőknek szama, akik 
1 arra kérik a főispánt, hogy ide­

gen nevük magyarositáát enge 
; délyezze. A kérvényezők uagy- 
: rézéi néni hoz magával mégis- 
I lelő okmányokat, de különben 
; is-hiába jár. vagy hiába írja meg 
I kérvényét, mert a főispán az 
j ilyen kéréseket elutasítja, ,m- 
j után nem tartja magát illetékes- 
! uek anyakoönyvi bejegyzések 
1 megváltoztatására, 
j — a bosnyák diákok sorsa, -a 
j Debrecenben tanuló bosnyák u- 
! akoK ügyeit a magyar keleti 

Külturközpont intézi. A központ 
helyi bizottsága Budapesttel 
érintkezni nem ttdván, elnöke 
Lencz Géza dr. egyetemi ‘árvád 
utján a főispánhoz fordult azzai 
a kéréssel, hogy a bosnyák dac- 
kok ellátására 5000 koronát utal- 
lásson ki elölegképen valami- 
Ívik alapból.

Frank Sándor nöi-divat 
cégnél Piac-utca 42. grenadinok 
zefirek, kartonok, batistok és 
ruha-szövetek nagv választék­
ban érkeztek.

Létorlére őrgróf
— Regény. —

Irta; SUE JENŐ-
A vér hirtelen arcába szökött 

a fiatalembernek és idegesen j 
összehúzta szemöldökét, de 
küzdve felindulását szelíden be-
szélt: í

__Végtelen sajnálatomra, még j
nem tudok fizetni asszonyom.

— Nem tud fizetni ? Könnyű 
azt mondani, csakhogy engem 
nem lehet kifizetni ilyen pénz- 
/ed Akinek nincsen pénze ruha- j 
ra, az ne csináltasson ruhát. En ; 
nem megyek innen addig, míg 
pénzemet meg nem kaptam 

Landry Magdolna ezzel leüli, 
mig Létorlére még mindig állva 
maradt.

— Hallgassson ide, asszonyom, 
Biztosítom, hogy egy hónap múl
va megfizetek ' önnek, erre ne­

mesi szavamat adom, csak szí­
veskedjék megadni nekem ezt a 
határidőt, szépen kérem erre.

Oly nemes, oly megindító 
hangon mondta ezeket a szava­
kat hogy Magdolna, akit mar 
meghatott a bátran tort nyomor, 
attól félt, hogy elfog érzékenyül­
ni. Hogy ettől megóvia magát, 
durva sértéssel lelelt adósa ké­
résére

Hz ugyan szép 
Az ön becsületszava 
jak én ezzel ?

— Asszonyom' 
örvrőf, de csakhamar összeszedte 
magát és fájdalmas, de büszke 
hangon Így szólt:

_ Nagy kegyetlenség így “L~ 
szélni velem. Ón nő, én iái tű­
zöm önnek és a saját lakásomon
vagyunk, mit felelhetek tehát?
Ne kívánja tehát, hogy még kí­
nosabbá váljék a helyzetem, ami-

biztositék ! 
Mit csinál

kiáltott az

töl önt mentse Isten I j
... De önnek egy hónap múlva 

sem lesz pénze, ahogy most 
sincsen inondá Magdolna ke 
meny hangon — Csak mese 
az, amit ön nekem beszél!

Ha nagybátyám, du Vígban - 
apát, akitől segítséget várok, í 
egy hónap múlva nem jön vissza 
Hannoverből, betoboroztatom ma­
gam a katonasághoz és hűsége­
sen át fogom szolgáltatni Önnek 
a felpénzemet Láthatja tehát 
asszonyom, hogy nyugodtan 
megerősíthetem becsületszavam
mai fizetési ígéretemet

Az örgróf annyi méltósággal 
és olyan őszinte hangon mondta 
ki e kétségbeesett határozatát, 
hogy Magdolna megindult han­
gon s mint aki megbánta, hogy 
ennyire vitte a dolgot, 'gy 
felelt

i — Én nem akarom önt arra

kényszeríteni, hogy beálljon ka^ 
ion inak, de végre mégis csak 
meg akarom kapm a PénZ^®1’ 
elég régen tartozik már. Adjon 
el valamit, azután . .

Innen adjak ei valamit, 
asszonyom ? -• és fájdalmas te­
kintettel mutatott a szegényes,
hideg szobára. ......

E kétségbeejtő, jelentdstgte 
ies mozdulatra Magdolna lesü­
tötte szemét Szive összeszorult 
de azért akadozva tovább foly­
tatta és a két aranykeretes kepre 
mutatott

Hát ezek a képek /
Ezek a képek í1 — és büsz- 

í kén, méltóságteljesen felelt - 
j Ez minden, ami atyámtól és 
I anyámtól reám maradt. Szüleim 
I arcképei ezek a képek s először 
! látják, amint fiuk szegénysége 
i miatt elpirul

(Folyt köv.)
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A közkórház szükségletei.
Fráter Imre dr. közkórházi igaz­
gató főorvos kérvényt int'zett 
Rásó István főispánhoz, h vg.v a 
<ihiliánvi-kórház és a honvéd­
csapatkórház kötszereiből, föl­
szerelési és élelmicikk', hV, 
amennyit csak lehet, a közkór­
háznak utaltasson át. mivel a 
közkórház a mai ;0'j;zonyok kö­
zött szükségleten beszerezni 
nem tudja.

— Mire akarják használni 
a franciák a vastag Bertát ?
Baume-Pluvinel, a francia csil­
lagászati társulat elnöke, azzal 
a kérdéssel foglalkozik, hogyan 
lehetne a németektől elvett ágyu- 
óriasokat a megás légkör tanul­
mányozására felhasználni. Erre 
a célra elegendő volna, ha spe­
ciális lövedékeket szerkesztené­
nek, felszerelve regisztráló ké­
sz ü'ékkel, melyek feljegyeznék 
a légkör sűrűségét, hőfokát és 
nyomását. Ha a 340-es lövedék­
nek megfelelő formát adnának, 
az 69 másodperc alatt 23.000 
méter magasságot érne el. De 
kü’önösen a »vastag Bertákat» 
lehetne e célra felhasználni ti 
foknyi szög alatt a 42-es ágvu 
18 kilométerre röpítené lövegét, 
egész merőleges állásban meg 
épen 78 kilométerre. Semmi biz­
tos adatunk nincsen, minő lehet 
a levegő ebben a magasságban 
Van-e ott még nehézkedés? Le­
het-e a föld vonzóerejét érezni? 
Vagy pedig, mint Jules Verne 
regényében, a lövedék megsza­
badulna a föld vonzásától, a 
csillagok felé repülne. Egy fran­
cia tengerészeti mérnök már 
hozzálátott a terv megvalósulá­
sához, melyből értékes eredmé­
nyeket várnak a lizika, csillagá­
szat, mechanika .és meteorológia 
terén.

I Mimién külön értesítés helyett
Ózv. Keiner Adolf né szül. 

Perl Hermina Úgy a saját 
mint gyermekei, unokái, me­
nye, veje, testvérei, sógorai 
és összes rokonai nevében a 
legmélyebb fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti, hogy a 
legjobb férj, apa, após nags 
apa és testvér

í KEINES ADOLF
[ életének 63-ik. boldog házas­

ságának 34-ik évében 1919. 
június 30-áu jobblétre sztn- 

1 derült
Hült tetemei folyó hó 2-án 

d u 3 órakor fognak Csapó- 
utca 13. sz házából az izr. 
sirkertben örök nyugalomra 

I helyeztetni, mely végtisztes­
ségre az elhunyt barátait és 
ismerőseit bánatos szívvel 
meghívjuk

Debreczeu, 1919 jul. hó l én.
Kéke tengjen drága havai 

felett.
Koszorúk mellőzése kéretik.

A ..Zion“ debreceni beteg- 
I segélyző egylet elöljárósága 
i mély szomorúsággal jelenti, 

hogy
KEINER ADOLF úr
egyik legrégibb rendes és 
választmányi tagja folyó hó 
Kén jobbléire szendéről!

A megboldogult hült lote 
ni ét f. hó 2-Au d. u 3 óra 
kor kísérjük ki utolsó útjára 
a Csapó-utca 13, sz. gyász- 
fa >z-tól az izr. temetőbe. 

Emlékét mély kegyelettel 
fogjuk megőrizn i.

A tagtársakat kérjük minél 
számosabban megjelenni.
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Heti m ti s o r:
Csokonai-szinhdz.

Szerda: C) bérlet 55. szám „Pa­
csirta" operett. Utolsó előadás.

Vígszínház:
Szerda: „Éjjeli őr".
Csütörtök: „Stambul rózsája" 

operett.
Hetitek: „Mágnás Miska" operett 
Szombat: „Pacsirta".
Vasárnap délután: iésák“ ope­

rett. este 6 órakor ..Pacsirta".

A színházi iroda hírei:
Az utolsó előadás a Csokonai 
színházban ma lesz. színre kerül 
a Pacsirta, C. bérletben. A z É i- 
i e 1 i őri Ma a Vigezinházb’n 
harmadszor kerül színre az Éj­
jeli őr, mely eevike a legsike­
rültebb bohózatoknak. — Stam­
bul rózsája operett csütör­
tökön és a Mágnás Miska 
operett pénteken kerül színre a 
Vígszínházban.

Két nagy bünüsryi sláger 
kép műsoron az Apollóban.
Bemutatásra kerül „A szentióbi 
erdő titka" dmö különös törté­
net négy felvonásban Törzs Jenő 
főszereplésével és a »Párbaj az 
életért« cimü nagyhatású négv 
íelvonásos dráma. E'öadások 5 
és 7 órakor.

Felelős szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Hivatalos éa magán

bélyegzőt
gyorsan készít

HERCZEO
SSmonlfy-utca 5.

Telefon 653.
sz­

il ladó Diószegi utón, Vágóhídon túl 
negyedóra járásnyira 25 hold tanyás­
föld, Kondoros mellett, kCut szélen, 
Bebölegelő 169. szám. Értekezhetni 
Gazdák bankja

APOXtXiO
Siárda -Csütörtök jubus 2—3.
KÉT SLÁGERKÉP.

i smfjli erdő fia.
Különös történet 4 felvonásban. 

Főszereplők:
Törzs Inná, Dáthory Gizella 

Ha’ml Bergil

Párbaj az életérí
társadalmi dráma 4 felvonásban

Előadás 5 és 7 órakor
mm-

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol

AczAl Henrik
antiqnáriuma.

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz megyek

megtekinteni.

Hosssiipályi Taiiei éi-pi nztér 
felszdtttolásbnn r t.

zársz ámadása.
19i7 december 31. Mérleg-számla. 

Tartozik. Vagyon: Pénztár K 8'61, 
Váltó K 1121-—, Számlaadóvok K 
19081-88, Veszteség K 429,257 04, Ös­
szesen K 449,467'98 ; Teher Köve­
tül : Alaptőke K 100,000. Tartaléktöke 
K 4742-68, Takarékbetét K 1922 94, 
Hitelezők K 4618-36, Rlfoeadvánvok 
K 296 300.—. Összesen K 449.46? 98.

1917 december 31. Veszteség-nyere­
ség-számla. Tartozik. Veszteség: 
Kifizetett kamatok K 29,884 72, Költség 
K 8050-25. Adó 58-02, Veszieségátho- 
zat K 393 852-60 összesen K 431,295-59. 
Nyereség. Követel Befolyt kamatok 
K 9-40, Leírt követelésekből befolyt 
K 2029 16, Veszteség K 429,267 04, 
Összesen K 431,295-69

I91S december 31. Mérleg-számla. 
Vagyon, Tartozik: Pénztár K 8.61, 
Veszteség K 454 314-16. összesen K 
454,322'77. Teher. Követel : ítész- 
vén v töke K 100 C00. — . Tartaléktőke K 
4742 68, Hitelezők K 58,280'09, Elfo- 
gsdványok K 296,800. — . Összesen K 
454,322-77.

1918 december 31. Veszteség-nye- 
reség-számla. Veszteség. Tartozik 
Kiffeetolt kamatok K 89 819-62, Költ 
ség K 4000, Leírások K 1809 24, Vesz­
teség áthosat K 429,267 04. összesen 
K 464 385'90 Nyereség. Követel. 
Leirt követelésekből befolyt 10,071 74, 
Veszteség egyenleg K 451,314 16. Osz- 
szesen K 464,385'90.

Kelszámolók : Rosner Gyula sk., Leit­
tier Dezső sk., Suhnjda Béla sk , Klein 
Béni sk,, Tereslényt Béla sk.. Polgáry 
József sk. Megvizsgálta és helyesnek 
találta a felit gvtlő-bizottság . Szilágyi 
Ferenc sk , dr" Horogh Pál sl. . Kibek 
István sk.

öarkau Jodsolffirdö
i eschen mellett, Keletsziléziában 
(magasan koncentrált Jodsol).

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intézendők
Kur Verwaltung; Darkau.

Magyar-Román társalgó
Coovorbirí Romane -Mm

nélkülözi,etotlim segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel.
Ára 2 korona.

Migyn-Román ás Roiré-Mapr szdtar
BiülíOMr kms isÉr

nélkülözhetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál
K.r i, ^ kötet ára 10 korona.

ÉűitfííS ÉS Sfedöf '™da!miés i. könyvesbolt.s J^ban és minden könyvkereskedésben.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r

Apró hirdetések
Apróhirdetések egyszeri közlése ifi 

szóig 4 korona, minden további sző 
40 fillér. — Kövér betűkkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak.

♦»444444444444444444444s
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.Hadnagy" nak és lero'-nak levele 
van a kiadóban

Béla. Gratulálunk rnindnvájan és sok 
szerencsét kívánunk a jövőben 
Csókolunk.
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BIvearell a Széchenyi utcán egv pénz. 

tárca két igazolvánnyal és 400 k„. 
róna tartalommal. Kérem a megta­
lálót, hogy jutalom e’leuében adja 
le a kiadóhivatalban 

Román nyelvre mindenféle kérvénye 
két írok és fordítok cipész nap. 
Haimoviis, Szentaimn 58. 

Galantrle-ámk viszonteladásra átadók 
Cím a kiadóban.

Elcserélném Piac utca legszebb helyér, 
levó 3 szoba és mel lékhelyíségekból 
álló teljesen modern fürdőszobás 
lakásomat ugyanilyen 4 szobás la­
kással. Cím a kiadóban.

Kwandul övnla zongorahangoló vidéki 
hangolásokat is elvállal. Darabos 
utca 30.

Elvállalok cnerepkályhák szakszerű át­
rakását. tisztítását, javítását, uj kály­
hák felállítását, takuréktüzbelyek 
javítását és falazását jótállás mellett 
vidékról is. Nagy János kályhásom? 
tér. Tanító-utca 8. szám, lfebreczen

4*4444444444444444444444
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Sómeifll, esetleg franciául beszélő 

kisasszony, ki a házi teendőkben 
is jártas, egy gyermek mellé azon ­
nal alkalmazást nyerhet Cim a 
kiadóban.

Keresek három szoba és mellékhelyi­
ségekből álló jó lakást a város bel 
területén Ajánlatot kérek a kiadóban 
levó címre.

Üveges kSwmiekrenvt megvételre ke­
resek . Cim a kiadóban 

Laptiberdé asszony felvétetik a kiadó 
hivatalban.

Takarító-át keresek azonnali belépésre 
Cim: Piac-utca 34. ezárn, I. emelet 
10. ajtó.

Bünlásnák nyomdánkban felvétetnek 
Egy mindenes leány úri házhoz felvé­

tetik. Jelentkezni lehet Bika-bérház 
2,, II. emelet 2.

TanaaiRányofe kitünően jövedelmező 
iparágban felvételnek. — Cim a 
kiadói) ni.

£44444444444444444444444 
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Akinek tőiött aranya, ezüstje, ékszere, 

vagy zálogjegye van eladó, hívja 
meg K vámért, Arany Bika bérház 8. 

Férti rnhasktivetet jobb fajtát, 2 öltöny 
nek valót vennék. Félsötét színt 
kérek Cim a kiadóhivatalban. 

leessek lényt, kisebb tajtát, sürgősen 
vennénk. Cim a kiadóban.

30- 40 holdas tanyaturtok, megfelelő 
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Debrecenhez közel, megvételre 
kerestetik, CJm a kiadóban

4*4*44444444444444444444
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Megérkeztek nagy mennyiségbeneehiifon 

es vászon női ingek 45—50 koronát 
árban, továbbá férfi és női gyapjú 
rzöéetek is nagy választékban Kaieer- 
céghcz, Piac-u 7

Eítfáé 20 drn szép tépni való liba Bunch 
utca 11.

Hálószoba teljes berendez,6h uj állapot 
ban eladó. Cim a kiadóban.

Eladó a Mester-utca végéu a Csapat 
kórház mellett, 740U négyszögöt 
föld a vasúti sínek mellett Ház 
helyeknek, konybakc.zlészetrc na- 
gyoa alkalmas Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjánál Kossuth 
utca 17.

Cenzorát
könyvnyomdájában Debrecen, "piac-utca 49.

u-


